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  شيب خط: 

  (اكبري) (فصل دوم ـ درس سوم ـ نمودار تابع خطي) (آسان) 

fـ چون» 1«گزينه  - 2 ( ) , f ( )2 4 1 3    آوريم:  دست مي بهكنند. ابتدا شيب خط را  باشد بنابراين اين نقاط در تابع صدق مي مي  

( , )

( , )


 

1 : نقــاط3
2 4

   

( )
m

    
     


4 3 4 3 1

1
2 1 1 1

  شيب خط 

  نويسيم:  معادله خط را مي ،حال با داشتن شيب و يك نقطه

f (x) y mx h     

( , ) ( ) h h h f (x) x                 1 3 3 1 1 3 1 2 : 2: ــهمعادله خــط     نقط

  (اكبري) (فصل دوم ـ درس سوم ـ نمودار تابع خطي) (دشوار) 

yـ براي رسم نمودار تابع» 4«گزينه  - 3 mx h  نيم و سپس آن دو نقطه را ك دو نقطه از نمودار تابع را در دستگاه مختصات مشخص مي
  كنيم:  وسيله خطي به هم وصل مي به
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  (اكبري) (فصل دوم ـ درس سوم ـ نمودار تابع خطي) (متوسط)اين شرط را دارد. » 4«است فقط گزينه  2ها،yمحور  روش دوم: چون محل تقاطع خط با
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  (اكبري) (فصل دوم ـ درس سوم ـ نمودار تابع خطي) (آسان) 

yـ در سهمي به معادله» 1«گزينه  - 5 ax bx c
2   اي به طول نقطهb
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  ) (متوسط) 2(اكبري) (فصل دوم ـ درس چهارم ـ نمودار تابع درجه 

bاي به طول ـ نقطه» 3«گزينه  - 6
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  3أس سهمي است كه در اينجا برابرر

4
 درست است. در سهمي به » 1«باشد. بنابراين گزينه  مي

yمعادله ax bx c  2

aاگر  ο و  رأس خود داراي كمترين مقدار است و سهمي در نقطه باشد مي صورت شكل سهمي به

aاگر ο درست و » 2«باشد كه سهمي در نقطه رأس خود داراي بيشترين مقدار است. در نتيجه گزينه  مي صورت شكل سهمي به

  نيز درست است: » 4«باشد. گزينه  نادرست مي» 3«گزينه 
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 سط)) (متو2(اكبري) (فصل دوم ـ درس چهارم ـ نمودار تابع درجه 
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  آيد:  دست مي صورت زير به باشد پس دهانه سهمي رو به بالاست. مختصات رأس سهمي نيز به مثبت مي 
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  كند. باشد كه مشخص است از هر چهار ناحيه عبور مي باشد. در نتيجه نمودار به شكل زير مي مي 1نيز برابر cها، yمحل تقاطع سهمي با محور 

  صحيح است.» 2«گزينه  بنابراين
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yـ در سهمي به معادله» 4«گزينه  - 8 ax bx c
2   ،اي به طول  نقطهb
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  همي به موازات محور كه از رأس س رأس سهمي است. خطي

 بنابراين داريم:  شود، محور تقارن سهمي است. ها رسم  عرض
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x    ) (متوسط) 2رس چهارم ـ نمودار تابع درجه (اكبري) (فصل دوم ـ دمحور تقارن سهمي داده شده است.  3

xبنابراين ضريب باشد مي صورت ـ با توجه به نمودار چون شكل سهمي به» 1«گزينه  - 9
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» 3«و » 2«باشد در نتيجه گزينه  مثبت مي 

صحيح » 1«باشد بنابراين گزينه  مي 1چون طول رأس سهمي برابرباشد و  مي 3ها،yچنين محل تقاطع نمودار با محور  شوند. هم حذف مي
  باشد. مي 1برابر » 4«است. طول رأس سهمي در گزينه 
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  حالت سهمي در نقطه رأس خود داراي بيشترين مقدار است:  اين منفي باشد، در 
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